

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年11月26日 星期四
(乙未年十月十五 乙未年十月廿六日)

第8704期 今日8版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

鸡公山酒业
感恩封坛大典
暨百万人次免费公交绿色出行大型公益活动启动仪式
盛大开幕
热烈祝贺
时间: 2015.11.26

落实八项规定精神 杜绝不合理开支 平桥区推出“三公”经费负面清单制度



平桥区把负面清单台签摆放在各单位财务室、会议室、领导办公室办公桌上,便于监督落实。
姚广义 高晶晶 摄

本报讯(记者 姚广义 高晶晶) 张德芝所说的负面清单,是指平桥区纪委监察局今年出台的《平桥区“三公”经费使用管理负面清单》。为什么要制定这个负面清单?源于他们对“三公”经费管理在查处“四风”中重要性的认识。该区监察局副局长刘金远说,“四风”问题源头上是思想认识,表象上是违纪

行为,而根子上是“三公”经费的不合理开支,比如公款吃喝、公款旅游、乱发津补贴,等等,只要从报销人账上卡住管牢,就可以极大地减少这些问题的发生。
在平桥区的负面清单里,从接待餐饮,到公务用车、购买办公用品等方面,对不能报销的逐一列举出来。比如在“吃”的方面,明确了不符合公务接待的各类项目,既能有效遏制舌尖上的浪费,又能减少迎来送往简化接待程序;在“行”的方面,对公务用车进行豪华装修、乘高铁商务座、公款旅游等,都被列入负面清单,不得报销。除此之外,对违规购买烟花爆竹、花卉、年货等也明确不得报销;对节俭、论坛、赛会等会议和人员培训也明确了界线。对负面清单所列的不合理开支事项,该区纪委监察局明文规定,区财政支付中心不予办理支付,所产生费用责成所在单位责任人自行支付,并追究相关责任人的责任。
该区纪委监察局在制定负面清单时,广泛征集了基层财会人员、纪检干部的意见,邀请不同类型干部群众进行座谈,完善出台后把负面清单制成台签分发到各单位财务室、会议室、领导办公室,让更多的人知晓。现在,负面清单被平桥区作为推动纪检监察工作的一种方法,与基层的具体工作相结合,从而扼住了各种不合理开支的“喉咙”。比如,招待费报销以往较为随意,超标接待、超规格上名烟名酒等现象时有发生,负面清单出台后,各单位对照清单认真把关,财政支付中心紧扣清单20条从严审核,全区公款接待进一步规范,相关支出明显减少。以往出差超标支出交通费住宿费和变相公款旅游等情况难以禁绝,现在负面清单制度全面推行后,对遏制相关问题的作用已逐步显现。
《平桥区“三公”经费使用管理负面清单》为“三公”经费使用立了规,同时也为财政部门特别是财务人员减了负。作为一名天天要面对各种单据的区财政支付中心业务审核人员,涂国良说按照八项规定精神对有些账目不能报销,可有些单位领导不太清楚签了字,还以为我们为难他们,有时还闹得不愉快,现在觉得终于找到可以说清楚了的“法宝”了,来办事的人对照负面清单自己就明白了。
“中央八项规定提倡要厉行节约,可基层工作千头万绪,有些地方开销了,以前能报的现在还不一定能报掉,能报不能报全靠摸索,实在不行只有打擦边球。”在基层一单位做会计的小高对报账的痛苦深有体会,不过现在好了,区纪委监察局根据中央八项规定和省市委有关规定精神,制定出台了一份20条负面清单,将“三公”经费不能报销的进行细化,使各单位使用经费有了依据、管理经费有了遵循,报销经费有了“红线”。
平桥区纪委副书记张继伟对负面清单制度的推广抱有十足的信心。他认为,负面清单的推行是贯彻落实八项规定精神的一个具体举措,其针对性、可操作性可以倒逼“三公”经费管理,对遏制“四风”问题必将起到助推作用。

息县：“三务”来公开 村民心亮堂

本报讯(余江)“俺黄庄村民组这个桥修得好,俺老百姓可高兴了。”“王明军家享受低保政策,我们大家没意见。”“村里打这口机井的钱用对了地方。”11月25日上午,笔者在息县项店镇李楼村村委会门前看到,十几位村民正围在“三务”公开栏前,议论刚刚公示的党务、村务、财务等情况。
这块“三务”公开栏有10米长、2米多宽,上面密密麻麻记录的内容还真不少。党务公开、财务公开制度,按照定期公开与临时事项即时公开的原则,逐项、及时、准确地公开党员发展、惠农政策、困难救助、计划生育、当月财务收支及村里重大事项安排等“三务”信息,有效保证了村民的知情权、参与权和监督权,进一步提升了党务、村务、财务的透明度。
项店镇李楼村的这种情况,是息县加强农村集体“三资”管理,积极推行“三务”公开的一个缩影。一段时间以来,息县从加强基层党建出发,把村级“三务”公开作为重点内容来抓,以规范基层党组织建设为目标,以公开透明、民主管理为重点,全力打造“阳光三务”。在所有行政村统一设置了固定的“三务”公开栏,成立了“三务”公开工作领导小组,完善了村级“三务”公开制度,按照定期公开与临时事项即时公开的原则,逐项、及时、准确地公开党员发展、惠农政策、困难救助、计划生育、当月财务收支及村里重大事项安排等“三务”信息,知道了我们村干部打算干什么、干了什么、结果如何,对于有有异议的事还可以提出意见,村内的大

我市鸭产品 成功开拓大洋洲市场

本报讯(崔 琪)近日,在信阳检验检疫局的帮扶指导下,河南华英禽业集团首批4.9吨、价值1万美金的鸭油在新西兰顺利通关,标志着我市鸭产品成功开拓大洋洲市场。
为帮助企业开拓大洋洲市场,信阳检验检疫局靠前服务,组织人员认真研究新西兰、澳大利亚相关法规及标准要求,帮助企业改进生

产工艺,指导企业严格按照标准进行生产和质量控制,为顺利进入新西兰市场打下良好的基础。
下一步,信阳检验检疫局将继续帮扶华英集团开拓大洋洲市场,帮助企业获得澳大利亚注册,研发适合澳大利亚、新西兰市场的鸭胸肉、鸭腿肉等产品并做好质量安全控制,助力我市鸭产品在大洋洲扩大出口。

我国明年仍将积极推广丝路旅游

新华社北京11月25日电(记者 钱春弦)记者25日从国家旅游局获悉,2016年我国仍将继续以“丝绸之路旅游年”为年度旅游宣传主题,中文宣传口号为“漫漫丝绸路,悠悠中国行”;“游丝绸之路,品美丽中国”;“神奇丝绸之路,美丽中国梦”。
在“美丽中国——2015丝绸之路旅游年”的统领下,今年以来,各地旅游部门加大丝绸之路旅游产品开发,积极开展宣传推广,丝绸之路旅游品牌影响力不断提升,丝绸之路旅游国际合作取得阶段性成果。当前,“一带一路”建设已进入全面推进阶段,在旅游领域推进“一带一路”建设,大力发展丝路特色旅游,将是今后一段时间的重要任务。为进一步聚焦发展丝绸之路特色旅游,2016中国旅游主题年将继续以“丝绸之路旅游”为宣传主题。
国家旅游局相关负责人表示,丝绸之路是我国旅游的特色品牌。继续以“丝绸之路旅游



11月24日,淮滨县省级自然保护区淮南湿地地方湖迎来了110只白天鹅,不少群众和摄影爱好者观赏、拍摄,为滨城大地增添了一道亮丽的风景。近年来,淮滨县通过在湿地内规划改造放养鱼虾,种植花草树木等措施,使湿地内的自然环境进入了良性发展轨道,如今这里成了鸟的天堂。
李鹏 李亚楠 摄

网来云商: 助力我市企业“走出去”

本报讯(陈 龙)近日,我市与武汉网来云商信息技术有限公司签订战略合作协议,双方将在跨境电商营销平台建设(信阳专区)、跨境电商人才孵化基地以及跨境电商服务中心建设、对外招商信息情报系统等方面开展全方位合作。
今年以来,对外贸易形势严峻,进出口双下行压力加剧,我市商务部门在集中落实关于“稳增长、保态势”一系列政策措施的同时,积极寻求外贸增长新的“发力点”。此次合作双方均作了大量的准备工作,包括邀请网来云商副总裁郑玉鸿为我市开展跨境电商专题讲座、组织调研组分三批对我市

各县区主要外贸企业、茶产业、羽绒服企业开展实地调研、召开外贸企业座谈会等。合作协议的签署,将为我市外贸企业通过网来云商跨境电商平台扩展海外市场,以及我市非外贸企业试水跨境电商开拓销售渠道,大胆地“走出去”提供全方位服务。
网来云商是上市公司传神(中国)网络科技有限公司全资子公司。该公司在国内率先推出跨境电商新模式——跨境云,专注为企业提供跨境电商全链条综合服务,平台通过强大语言优势整合覆盖全球128个国家的200余家主流电商平台和其他各类营销渠道。

让城市拥抱森林 ——我国深入开展森林城市建设

□新华社记者 刘羊咏
“让森林走进城市,让城市拥抱森林”——随着国家森林城市建设的深入开展,十余年间,森林城市建设已成为新时期推进我国城乡生态建设和国土绿化的创新实践,并取得实效。
2004年,在全国关注森林活动组委会的倡导下,国家林业局启动了国家森林城市创建活动,旨在大力发展城乡森林绿地,弘扬生态文明理念,为我国城市经济社会发展提供良好生态支撑。
“发展城市森林、建设森林城

市,已成为建设生态文明和美丽中国的生动实践,成为改善人居环境和民生福祉的重要内容。”国家林业局局长张建龙24日在安徽宣城召开的2015森林城市建设座谈会上说。
张建龙表示,国家森林城市建设加快了造林绿化步伐,改善了城乡人居环境,并促进了城市绿色发展。
据统计,创森城市年均新增造林面积大大高于全国同期平均水平。通过拆迁补绿和见缝插绿、郊野公园和绿色乡村建设、水系和道路绿化等措施,老百姓生产生活环

四部委: 2020年全国农作物秸秆综合利用力争超过85%

新华社北京11月25日电(记者 赵超 安蓓)记者25日从国家发展改革委获悉,发展改革委、财政部、农业部、环境保护部日前联合发出通知,要求各地进一步加强秸秆综合利用与禁烧工作,力争到2020年全国秸秆综合利用率达到85%以上。
四部委要求通过推动产业化发展拓宽秸秆利用渠道,推行秸秆机械化还田作业和留茬高度等标准,促进秸秆就地还田或应收尽收;积极扶持秸秆收储运服务组织发展,建立规范的秸秆储存场所,促进秸秆后续利用;支持秸秆代木、纤维原料、清洁制浆、生物质能、商品有机肥等新技术的